



找记者上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2022年6月19日

星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□□
编辑:
冯刘子涵

库里和父亲都在NBA立下过赫赫战功。IC photo

长大之后，我就成了你

父亲节如约而至，盘点那些体坛“父与子”

今天，是一年一度的父亲节。俗话说“上阵父子兵”，综观中外体坛，子承父业并不少见。在强大的基因遗传和家庭熏陶的作用下，一些优秀运动员的后代，比普通人更能发现自身潜在的运动天赋，从而与父辈一样走上运动之路。父亲们在体坛留下了属于他们的传奇，而他们的孩子，又接过火炬，在下一个时代开启自己的新篇。

记者 冯子涵

库里父子 三人都投射好手

如果挑选一位目前NBA最为风光的球员，莫过于勇士的当家球星斯蒂芬·库里。他刚刚在父亲的注视下，收获了个人第四个总冠军和第一座FMVP奖杯。“我和我的父亲共同享受这个时刻，他为我感到无比的骄傲。”斯蒂芬·库里在采访时动情地说道。

实际上，这位FMVP得主的父亲戴尔·库里也曾在NBA留下自己的光辉。

戴尔·库里在1986年的NBA选秀中，被爵士在首轮第15顺位选中。

综观戴尔·库里的职业生涯，他是一名出色的射手。球员生涯时期的24岁至33岁，他主要效力于夏洛特黄蜂，是球队当之无愧的得分王。值得一提的是，在1993-1994赛季，老库里还当选了“最佳第六人”。据统计，他生涯一共命中了1245记三分球，三分命中率达到了40.2%。

有道是“老子英雄儿好汉”，老爷子的大儿子斯蒂芬·库里完美继承了父亲的投射天分。历史三分王、四座总冠军奖杯、最伟大的射手之一……这些荣誉已经无需赘述，最重要的是他“无理”的三分球，甚至改变了整个联盟的打法。

而斯蒂芬的弟弟塞斯·库里也是一名投篮好手，他目前正在篮网效力。2021-2022赛季他的三分命中率达到了52.2%，同样非常优秀。

有趣的是，兄弟二人都选择和父亲球员时期同样的30号球衣征战。对他们而言，这是“在追随父亲的脚步”。直至现在，老爷子还会给予兄弟俩在篮球上的指导。

除了库里父子三人，NBA还有许多这样子承父业的球员。像库里的队友佩顿二世，其父亲就是大名

鼎鼎的加里·佩顿，还有76人主帅老里弗斯和儿子小里弗斯等。

巩晓彬父子 老将与未来星

在中国篮坛，也有不少父子兵。作为山东篮球最出色代表之一的巩晓彬，已经在篮坛书写了自己的传奇，而他的次子巩俊彤，也将成为未来篮坛的希望之星。

“逍遥王”巩晓彬在球员时期就有着赫赫战功。在国家队赛场上，亚锦赛、世锦赛、亚运会均有他的身影。在国内篮坛，他在甲A联赛、全运会等赛事上大放光彩，并获得“亚洲最好的二中锋”称号。

转型教练后，巩晓彬曾执教多支CBA球队，并带队取得了不错的成绩。

儿子巩俊彤也继承了父亲的大高个，年仅14岁的他身高已经达到了1米97。据悉，通过骨龄测试，巩俊彤未来可能会长到2米05左右，比身高2米02的巩晓彬还要高。

年轻小伙不仅有父亲那般身高，也有着很好的篮球天赋。此前，2022级蔡崇信篮球奖学金公布入选名单，巩俊彤在列。未来，他将前往美国高中留学，以提升篮球竞技水平。

关于巩俊彤的前景，巩晓彬也充满希望：“他身体壮、对抗好、悟性好，传球视野不错，有篮球苗子的特质。发展好的话，日后在我之上。”

马尔蒂尼家族 三代人效力米兰

不仅是篮坛，足坛的“父与子”也并不罕见。但祖孙三代为同一支球队出场的却是凤毛麟角。马尔蒂尼家族就是这样：百年传承红黑，三代情定米兰。

从1955年到2022年，67年来，马尔蒂尼祖孙三代共为AC米兰夺得12座意甲冠军奖杯，成为世界足坛

第一足球家族。

故事的开始要从作为爷爷的塞萨尔·马尔蒂尼说起。作为AC米兰的传奇人物，1954-1955赛季，23岁的他在效力AC米兰的处子赛季，就随俱乐部获得意甲冠军，此后逐渐成长为队长。1963年，他成为第一位举起欧冠奖杯的意大利人。效力期间，老马尔蒂尼共为球队夺得4次意甲冠军。

而在退役之后，老马尔蒂尼同样精彩。他在1972年成为AC米兰的主帅，当赛季便率领红黑军团夺得了意大利杯和欧洲优胜者杯冠军。此后，他还作为意大利队的助理教练，随队夺得世界杯。

相比于父亲，保罗·马尔蒂尼的履历则更加传奇，也更为球迷熟知。他为AC米兰效力了整整25个赛季，代表球队出场各项赛事902次，几乎在AC米兰拿到了所有的冠军与荣誉。据统计，保罗生涯总计拿下7次意甲联赛冠军、1次意大利杯冠军、5次欧冠冠军、5次欧洲超级杯冠军、2次丰田杯冠军、1次世俱杯冠军和5次意大利超级杯冠军的成就。

马氏家族的孙辈丹尼尔·马尔蒂尼在18岁时，成为红黑军团历史上第一位出战意甲的00后球员。而他此前的足球生涯，也全是在AC米兰的少年队、青年队一路成长起来的。

北京时间5月23日，AC米兰时隔11年再度问鼎意甲冠军。20岁的丹尼尔成为家族新一名冠军球员。而他也将把祖辈、父辈的荣光，继续传承下去。

舒梅切尔父子 门将之魂的传承

丹麦，是一个盛产童话的国度。在足球的世界里，舒梅切尔父子便是童话王国中最动人的那一章。

父亲彼得·舒梅切尔作为曼联名宿，曾于1991年至1999年在梦剧场效力，在弗格森的带领下，他随队

获得了5次英超冠军、3次足总杯、1次欧冠冠军以及1次联赛杯冠军。

在俱乐部有如此辉煌的表现，“老舒”自然成为丹麦国家队的“门神”。1992年欧洲杯，原本是顶替南斯拉夫入围的丹麦队，最后竟一路过关斩将，加冕最后的冠军，创造了足坛一直流传到今天的“丹麦童话”。

那个辉煌的时刻，老舒梅切尔就是亲历者和缔造者之一。

儿子卡斯帕·舒梅切尔第一次在英伦三岛——也就是他此后毕生奋斗的足球沃土扬名立万，靠的是他伟大的父亲。1993年，老舒梅切尔第一次捧起英超冠军奖杯，他带着时年6岁的儿子与奖杯一起合影。那一天起，卡斯帕的名字，开始被人熟知。

“小舒”在尚未真正懂事的年纪，就选定了自己毕生的位置：门将。像自己的偶像，也就是自己的父亲一样。这是他孩提时代就定下，毕生坚持不变的信念。

虽然在生涯前期，小舒梅切尔走得异常波折。由于身高的原因，他在2006年至2011年的5年时光里，“流浪”效力了多达8支球队。

2011年，他被利兹联“抛弃”，加盟了当时还在英冠的莱斯特城，终于找到了自己的人生辉煌。

2016年5月7日，已锁定冠军的莱斯特城在本赛季最后一个英超主场比赛中以3:1击败埃弗顿。赛后，小舒梅切尔与队友们在颁奖仪式上举起冠军奖杯，正式加冕英超冠军。

和父亲一样，他也是丹麦国家队的一员。俄罗斯世界杯的小组赛首轮，丹麦队对阵秘鲁，最终1:0取胜。小舒梅切尔全场比赛做出了多达6次扑救，甚至还“吓飞”对手一个点球。

这场比赛结束后，丹麦队的连续不失球纪录(470分钟)被刷新。巧合的是，原本的历史纪录，正是老舒梅切尔所创造的。